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OPCION A

CUESTION 1.- Formula o nombra los compuestos siguientes:xadaide niquel (I11); b) Hidroxido de
estroncio; ¢) Nitrobenceno; d) PhBe) Zn(NQ),; f) CH, = CH - CH — CH, — CH;.

CUESTION 2.- a) Escribe las configuraciones electronicasodeéitomos Na y Mg.

b) Justifica por qué el valor de la primera enedgaonizacion es mayor para el magnesio que para e
sodio.

c¢) Justifica por qué el valor de la segunda eaetgiionizacion es mayor para el atomo de sodigpgrse

el de magnesio.

CUESTION 3.- Al calentar yodo en una atmoésfera de diéxidocdebono, se produce mondxido de

carbono y pentoxido de diyodo:; (B) + 5CQ(g) = 5CO(g) + 405 (s) AH =1.175 kJ.
Justifica el efecto que tendran los cambios quE@eonen:

a) Disminucion del volumen sobre el valor de la comstd..

b) Adicion de } sobre la cantidad de CO

¢) Reduccién de la temperatura sobre la cantidad de CO

CUESTION 4.- Dada la siguiente transformacion quimica€8 - CH—-CH;, + x A — B.
Justifica si las siguientes afirmaciones son veztaslo falsas.

a) Cuando x =2y A =G| el compuesto B presenta isomeria geométrica.

b) Cuando x =1y A =k el compuesto B presenta isomeria geométrica.

¢) Cuando x =1y A = Br el compuesto B presenta isomeria geométrica.

PROBLEMA 1.- A 25 °C una disolucién acuosa de amoniaco conieh@ g de este compuesto por
litro y se encuentra disociado en un 4,3 %. Calcula
a) La concentracién de iones hidroxilo y amonio.
b) La constante de disociacion.
DATOS: A(N)=14u; AH) =1u.
Resultado: a) [NH,] = [OH] = 4,3 - 10°M; b) K, = 1,93 - 10

PROBLEMA 2.- En disolucién acuosa el acido sulfdrico reacaiann cloruro de bario precipitando
totalmente sulfato de bario y obteniéndose adewids &lorhidrico. Calcula:
a) El volumen de una disolucién de &cido sulfiricolgg4 g - mC! de densidad y 96 % de
rigueza en masa, necesario para que reaccionémeote con 21,6 g de cloruro de bario.
b) La masa de sulfato de bario que se obtendra.
DATOS: A (H)=1u; A(O)=16u; A(S)=32u; A(Ba)=137,4u; ACI) =355u.
Resultado: a) V = 5,8 mL; b) 24,27 g de BaSO

OPCION B

CUESTION 1.- Formula o nombra los compuestos siguientes: a)ldAbipobromoso; b) hidroxido de
cobre (I); c) &cido 2-aminopropanoico; d) Gaé) NaHCQ; f) CH, = CH — CH — CHO.

CUESTION 2.- a) ¢ Cuél es la masa, expresada en gramos, derna dé calcio?
b) ¢ Cuantos atomos de cobre hay en 2,5 gramo®ddezsento?
¢) ¢ Cuantas moléculas hay en una muestra que mermteg de tetracloruro de carbono?
DATOS: A (Ca) =40 u; A(C) =12 u; A(Cu) =63,5u; A(CI)=35,5u.
Resultado: a) 6,64 - 18°g; b) 2,37 - 18 atomos Cu; c) 7,82 - T8 moléculas CCl.

CUESTION 3.- En la siguiente tabla se indican los potenciaktéandar de distintos pares en disolucion
acuosa.
| F€'IFe=-0,44V]| CitiICu=0,34V | A§/Ag=0,80V | PB/Pb=0,14V | M§G/Mg=-2,34V |
a) De estas especies, razona: ¢ Cudl es la mas oxda@tél es la mas reductora?
b) Si se introduce una barra de plomo en una disaluatdiosa de cada una de las siguientes
sales: AgNQ@, CuSQ, FeSQ y MgCl,, ¢en qué caso se depositara una capa de otro metal
sobre la barra de plomo? Justifica la respuesta.




CUESTION 4.- Al disolver en agua las siguientes sgles: KCI,NB; y NaCO;, justifica mediante las
reacciones correspondientes qué disolucion escidpA b) Basica; c) Neutra.

PROBLEMA 1.- La reaccion utilizada para la soldadura alunéinotca es:
FeOs(s) + 2AI(s) » AlLOs;(s) + 2 Fe (s).
a) Calcula el calor a presion constante y el calorolumen constante intercambiados en
condiciones estandar y a la temperatura de laid@acc
b) ¢Cuantos gramos de ,8; se habran obtenido cuando se desprendan 10.0@Mh kd
reaccion?
DATOS: AH,® [Al,0; (s)] = — 1.675,7 kJ - md| AH° [Fe,0; (s)] = — 824,2 kJ - mdt A, (Al) = 27 u;
A; (O) =16 u.
Resultado: a) Q = - 851.5 kJ; b) 1.197,48 g A..

PROBLEMA 2.- En un recipiente de 2 L se introducen 2,1 mde€Q y 1,6 moles de Hy se calienta

a 1.800 °C. Una vez alcanzado el equilibrio: ,@§) + H(g) = CO (g) + HO (g). Se analiza la
mezcla y se encuentra que hay 0,9 moles de Cé&lcula:
a) La concentraciéon de cada especie en el equilibrio.
b) El valor de las constantes K K, a esa temperatura.
Resultado: a) [CQ] = 0,45 M; [H;] = 0,2 M; [CO] =[H;0] =0,6 M; b) K. =K, =4.



